

Bocfölde község Önkormányzata
8943 Bocfölde, Ady u. 15.
Tel/fax: 92/581-051.
E-mail: bocfolde@zalaszam.hu



B/761-13/2021,

JEGYZŐKÖNYV

Bocfölde község Önkormányzat Képviselő-testülete

által

2021. november 24-én tartott

KÖZMEGHALLGATÁSRÓL.

Bocföldre község Önkormányzat Képviselő-testülete
8943 Bocföldre, Ady u. 15.

JEGYZŐKÖNYV

Készült: Bocföldre község Önkormányzat Képviselő-testületének **2021. november 24.** napján a bocföldei Kultúrházban (8943 Bocföldre, Petőfi u. 2.) 18⁰⁵ órai kezdéssel megtartott **közmeghallgatásáról.**

Jelen vannak:

- Bakos Sándor polgármester
- Rákosáné Vizsy Andrea alpolgármester
- Bakos Gábor települési képviselő
- Bognár Attila települési képviselő
- Gyuk Zoltán települési képviselő
- Lendvai Miklós települési képviselő.

Tanácskozási joggal:

- Császár László jegyző.

A lakosság részéről megjelent: 11 fő.

Bakos Sándor polgármester: köszönti az ülésen megjelenteket, megállapítja, hogy a képviselő-testület határozatképes, mivel a megválasztott 7 fő települési képviselőből 6 fő jelen van.

Jegyzőkönyvvezetésre Császár László jegyzőt, jegyzőkönyv hitelesítésre Bakos Gábor és Bognár Attila települési képviselőt kéri fel, melyet a képviselő-testület 6 igen szavazattal elfogadott.

Ezt követően a napirendet – a testület 6 igen szavazattal ellenszavazat és tartózkodás nélkül – az alábbiak szerint fogadta el:

NAPIREND:

1. **Beszámoló az Önkormányzat 2020. és 2021. évben elért eredményeiről, a 2022. évi célkitűzésekről.**

2. Közérdekű lakossági észrevételek, ötletek, javaslatok.

A napirend tárgyalása:

1. Beszámoló az Önkormányzat 2020. és 2021. évben elért eredményeiről, a 2022. évi célkitűzésekről.

Bakos Sándor polgármester: Jelen jegyzőkönyv 1. számú melléklete szerinti tartalommal tartotta meg a beszámolóját.

2. Közérdekű lakossági észrevételek, ötletek, javaslatok.

Heller Józsefné: Az előző közmeghallgatás óta eltelt két év hosszú idő. Gratulál az elért eredményekhez, de van több észrevétele.

1. A közmeghallgatás megszervezése. Nem örült, amikor a ciklus elején a Szervezeti és Működési Szabályzat elfogadásakor a testület úgy döntött, hogy nem szükséges a közmeghallgatás meghívóját minden lakosnak kiküldeni. A lakosság nagy hányada nem tudott megfelelően tájékozódni. Minden rendezvényre ment ki meghívó minden házhoz, a közmeghallgatásra nem, pedig ez is legalább olyan fontos lett volna. Sokan nem szereztek tudomást róla. A választás előtt a polgármester az ígérte, hogy kikéri a lakosság véleményét, de sok fontos ügyben ez nem történ meg. Hiányolta a lakosság a hírlevélben való tájékoztatást. Nem elégséges Facebookon, honlapon való tájékoztatás, az kevés. A Facebook nem fogadható el hivatalos tájékoztatásnak.
2. A temetővel kapcsolatos észrevételei: A temetőhöz vezető utat portalanítani kellene, hogy megfeleljen a 21. század követelményeinek. A temetőhöz vezető lépcső, gyalogút meg van kopva, balesetveszélyes. Az önkormányzat gondolkodik-e urnafal kialakításán?
3. A járdákat illetően az Ady utcai járda felújításával egyetért, de az egész településen át kellene tekinteni a járdák állapotát. A Kossuth utcai járda a Bartók Béla utcától az árok felé lejt, balesetveszélyes.
4. Az akadálymentesítésre a helyi viszonyokra tekintettel kellene figyelni.
5. A faluköszöntő tábla felújítása aktuális lenne, hiányolja, hogy a falu déli oldalán nem volt virág a táblán.
6. Hiányolja, hogy kevés a Hírlevelek száma. Kellene egy átfogó tájékoztatás a lakosság felé az önkormányzat munkájáról. Fontos lenne a kommunikáció.
7. Két év óta megszűntek a karácsonyi, újévi jókívánságok.

8. A polgármester sokat javult az elmúlt időszakban, de felhívja a figyelmét arra, hogy mindenkinek köszönjön.
9. A Közalapítvány munkáját figyeli, rajta tartja a szemét. Örül, hogy kezd a szervezet magához térni. A támogatók, az SZJA 1 %-át felajánlók nem kaptak köszönetet.
10. Kérdései:
 - Nem hangzott el a napelempark helyi iparüzési adóbevételének összege. Az állam nem fog az adóbevételbe beleavatkozni, várhatóan annak összege marad az önkormányzatnál?
 - Elhangzott a kerékpárút. Kinek a beruházása, állami, vagy önkormányzati?

Egy helyi lakó, Csiszler Ilona betegség miatt nem tudott a mai rendezvényen megjelenni, kérte, hogy tolmácsolja a felvetéseit, kérdéseit:

1. A tavalyi év elején volt egy kérelme a magánszemélyek kommunális adójának elengedésére. Azt a tájékoztatást kapta, hogy a hivatal működtetése során tavaly 3,5 m Ft megtakarítása volt az önkormányzatnak. A kommunális adó éves összege nagyságrendileg 2,5 m Ft. A megtakarítás miatt javasolta a kommunális adó elengedését. A testület a beadványt tárgyalva arra az álláspontra helyezkedett, hogy a 7.000,- Ft/év összeg nem érinti a lakosságot olyan mértékben, hogy ne tudnák azt megfizetni, illetve hosszú ideje nem került az adó összege emelésre. Az a kérése, hogy a lakosság tudjon a kezdeményezéséről. Ezen ügy tárgyalását követően a képviselő-testület tiszteletdíjat állapított meg a képviselőknek. Ennek az összege ugyan alacsonyabb, mint az adó, de szerencsétlen volt az időzítés.
2. Javaslatlalt élt a kisállatok védőoltására elnyerhető pályázat benyújtására. Kérdezi, hogy ennek mi az eredménye.
3. A Hírlevélben megjelent egy cikk a temetői sírhelyek megváltási idejének lejártáról. Ez zavarosra sikeredett, ellentmondásos a megváltási idő lejárt, rendezetlen a kérdés. Ezt helyre kell rakni annak érdekében, hogy mindenki legyen tisztában a sírhelyek megváltásával. Más temető üzemeltetők a lejáratú időről a síremlékre elhelyezett címkével tájékoztatják a hozzátartozókat.
4. Megfogalmazott egy javaslatot is, amelyet írásban is el fog juttatni a testület felé. A polgármester bocsánatkérése a képviselő-testületi tagoktól nem elég, a további érintettektől is illett volna bocsánatot kérni. A képviselő-testület a maga által megfogalmazott elvárásoknak csak részben szerzett eleget, a képviselők által írt petíció nem közismert. Hiányolja a történekről a lakosság tájékoztatását. Javasolja, hogy a testület hozzon határozatot arról, hogy a polgármester a Hírlevélben kérjen bocsánatot mindazoktól, akik elesett hozzátartozójukat gondozzák, illetve a Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóságtól is írásban kérjen bocsánatot. A lakosság többsége a lakóotthon nem utasítja el, ne a történekr alapján ítéljék meg Bocföldét. Kéri a polgármestert elküldeni olyan településekre, ahol működik lakóotthon, ismeretek szerzése céljából. Tudja meg a lakóotthonnal kapcsolatos előnyöket, hátrányokat. A tapasztalatokat tegyék közzé, az itt élők, érintettek érezzék a bocsánatkérést, a törődést. Javasolja, hogy a polgármester az alpolgármester Asszonnyal együtt a beteg, rászoruló embereket térképezze fel, konkrét segítséget nyújtsanak.

Bakos Sándor polgármester: Köszöni a gratulációt és a kritikákat is, segítségnek veszi, megköszöni azokat.

A mai meghívó: valóban jó lett volna minden házhoz kiküldeni, az eddigiekben a hivatalos értesítés szabályai szerint jártunk el. Véleménye szerint a Facebook is egy hivatalos felület. Egy zárt csoportot hoztunk létre annak érdekében, hogy a lakosságnak fontos információk megosztására rendelkezésre álló fórummal rendelkezünk. Sok pozitív visszajelzést kaptunk ezzel kapcsolatban. Amikor a testület felállt, Ő kérte, hogy a korábban rendelkezésre álló információs csatornákat a Facebook-kal egészítsük ki, hiszen ezen a felületen sokkal több információ jeleníthető meg, gyorsabban. A települési polgármesterek részére tartott továbbképzésen is kértek minden polgármestert, hogy zárt Facebook csoporttal egészítsék ki a települési tájékoztatási rendszert. A Hírlevelet Ő szerkeszti, a képviselő-testület jóváhagyásával. Az újság tavaly főként a covid-járványról szólt. Azt is jelezték felé, hogy több emberhez nem jutott el a Hírlevél végén közölt, valamely rendezvényre, alkalomra szóló meghívó.

A temetői parkoló kimaradt a prezentációból, de épp az előző ülésen merült fel a jövő évi Magyar Falu Program kapcsán, azt is szeretnénk fejleszteni.

Az urnafal kialakítására az új ravatalozóval együtt kerülhetne sor.

A Kossuth utcai járdánál más komoly probléma is felmerült: a lakók által ültetett fák, tuják megnöttek, belelógnak a villanyvezetékek közé, illetve zavarják a közlekedést. A közeljövőben kezelni kell a kérdést.

Az üdvözlőtáblák megújításáról a Közalapítvánnyal közösen beszéltünk. Ezzel együtt a hősi emlékmű környékét is rendbe szeretnénk tenni.

A Facebook-on karácsonyi és újévi üdvözlő is volt, emlékei szerint a Hírlevélben karácsonyi köszöntésre sor került.

A kerékpárútra négy falu, Bocfölde, Csatár, Sárhida és Bak pályázna.

Az elmúlt ülésen döntés született a kistraktorra beszerzendő hótoló lap és sószóró, valamint a temetőben használandó lombszívó beszerzéséről is.

Császár László jegyző: A helyi iparüzési adóval kapcsolatban elmondja, hogy a tavalyi évben a napelempark hozzávetőleg 25 m Ft adót fizetett. Ezen összeg döntő többsége a beruházáshoz köthető, ténylegesen augusztus óta működnek az erőművek. Az idei évtől a működés utáni adóbevéttel lehet számolni, az előzetes kalkulációk szerint hozzávetőleg 1 milliárd forint bevétel után évi 20 m Ft összeggel. A tényleges összeget az idei évi adóbevallások benyújtása után fogjuk látni.

A kerékpárút kiviteli terveinek elkészítésére a Megyei Önkormányzat nyert el pályázati támogatást, jelenleg az engedélyezési szakaszban van az eljárás. Kiemelt beruházással nyilvánították a kerékpárút fejlesztést, ezért nagy valószínűséggel a tervezés, engedélyezés után a kivitelezésre is tudnak pályázni az érintett települések.

Bakos Sándor polgármester: Csiszler Ilona az elmúlt két évben több adatkéréssel kereste meg az önkormányzatot. Ezekre mindig válaszoltunk.

A kommunális adó elengedésével kapcsolatos kérelmet a testület megtárgyalta. A kormány abban az időben vette el a gépjárműadó teljes összegét, illetve megtiltotta új adónem bevezetését, és a meglévő adók mértékének emelését. Fontos momentum, hogy az önkormányzat új lakossági szolgáltatás biztosítását kezdte meg a településen. Egyedülálló szolgáltatás a zöldhulladék elhelyezési lehetőség Bocföldén. Nemcsak az elhelyezés lehetőségét biztosítjuk, hanem a zöldhulladék beszállítását is elvégezzük mennyiségi korlátozás nélkül. Ezért semmilyen díjat nem kell fizetnie a lakosságnak. Ha valaki bérfuvarozás keretében szeretné a szállítást megoldani, minimum alkalmanként fizetne

7.000,- Ft-ot a beszállításért. A kommunális adóból egy plusz szolgáltatást biztosít az önkormányzat.

A képviselői tiszteletdíjról való döntés lehet, hogy aktuálisan szerencsétlen időpontban született meg. A képviselők kis összegű tiszteletdíjat kapnak, de költségtérítést nem vesznek fel. Bocföldén a testület aktív, kiveszi a munkákból a részét. A tiszteletdíj a képviselők részéről felmerülő költségek kompenzálását célozza. Emellett a különféle rendezvényeken Ő és képviselőtársai is rendszeresen tesznek felajánlásokat.

A kisállatok pályázata nem védőoltásra, hanem ivartalanításra irányult. A pályázat benyújtásának lehetőségét a testület megvizsgálta. Be lehet nyújtani minden pályázatot, de az előző évi tapasztalatok azt mutatják, hogy nem minden benyújtott pályázat fog nyerni, fel kell állítani egy fontossági sorrendet a különféle célok között. Mérlegelni kell, hogy mi a fontos, fontosabb cél az orvosi rendelő felújítása, mint a macskák ivartalanítása. Emellett felmerült a felelős állattartás kérdése is.

A sírhelyek megváltásával kapcsolatban a Hírlevélben megjelent a megváltás díja, illetőleg annak időtartama, ami 25 év. A sírhelyekről a nyilvántartás vezetése régre nyúlik vissza. Nem pénzszerzés volt a motiváció, hanem problémát jelent a sok gondozatlan síremlék. Vannak balesetveszélyes síremlékek, amelyek évek óta gondozatlanok, lejárt a megváltási idejük. Az volt a cél, hogy lássuk, tudjuk, melyik sírokat fogják a jövőben is gondozni. Rendezni kell a gazdátlan sírok helyzetét, a tulajdoni viszonyokat.

A javaslattal kapcsolatban, amit írásban is el fog juttatni elmondja, hogy lassan már három éves történetről van szó. Tőle telhetően minden megtett a helyzet egymás közötti rendezése érdekében, hogy akikkel szükséges, rendezze a kapcsolatukat a falu működőképességét szem előtt tartva, a sérelmeket félretéve, a falu érdekében dolgozva. Maradandó sérelem a testületben nincs. A korábbi képviselő-testületi tagokkal – akik az új testületbe nem kerültek be – leült, bocsánatot kért azért, hogy a lakóotthon ügye odáig fajult, hogy bíróságra került az ügy. Lajos a bocsánatkérést elfogadta, de a felesége jelezte, hogy egy életen keresztül nem fog megbocsátani. Három évvel ezelőtt lezárt dolgot görgetünk magunk előtt. Leültünk, megbeszéltük, az a döntés született a testületen belül, hogy kutya kötelességünk a faluért együtt dolgozni.

A három nappal később leadott vagyonynyilatkozata miatt a jogosulatlanul járó tiszteletdíjat visszafizette.

A lakóotthonnal kapcsolatos követelést abszurdnak látja.

A gondoskodással kapcsolatban elmondja, hogy volt, akinek a tűzifa felvágása került megoldásra, volt akinek étellel segítették. Próbáljuk a rászorulókat feltérképezni, segíteni.

Dr. Czipóth Magdolna háziorvos: Gratulál az elért eredményekhez, köszöni a háziorvosi rendelő eszközparkjának bővítésére és az épület felújítására tett intézkedéseket, ugyanakkor jelzi, hogy a villamoshálózat és a gépészet felújítására is szükség lenne.

Az elmúlt több, mint egy év a covid pandémia jegyében telt. A körzetben 1700 embert látnak el, 170 fő fertőződött meg, két haláleset köthető egyértelműen a covidhoz. Kórházba 8 fő került. Sok oltás beadásában működtek közre, a harmadik oltást a háziorvosnál nem lehet felvenni. 250-280 a heti betegforgalom.

Részletes tájékoztatást nyújt a covid járványról.

Elmondja, hogy a pandémiás időszakban a betegek bármilyen segítségkéréssel fordultak a polgármesterhez, megkapták azt.

Bakos Sándor polgármester: Köszöni a házi orvosnak a bocföldei emberekért végzett munkáját.

Mivel a napirendhez kapcsolódóan további javaslat és észrevétel nem hangzik el, a polgármester a közmeghallgatást 20²⁵ órakor bezárta.

k.m.f.



Bakos Sándor
polgármester



Császár László
jegyző

A jegyzőkönyvet hitelesítette:



Bakos Gábor
települési képviselő



Bognár Attila
települési képviselő